
XLIV. évfolyam. 53-ik szám. 1911. szombat, március 4.

Előfizetési ár: 
Helyben, háxhoi hordva 
fcegyvdévre. . 2 koroaa.
Fékévre................ < korona.

* * *
Vidékre, postán küldve
JJegyedévre . . . 3 k. 60 ÜL
Vélévra.............7 k. — HL

* * *

Efjes szám un fillér.

Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nwr 
hétfő é> 

ttzmeputln! nap kivélaltvaé^ 
♦ * * 

s»rtesziösei u kiittitwNi 
Budai-nagy-utca 151 * 

(Juhíaa-hU), 
hova a lap szellemi áa 
részére vonatkozó Siiiv* 

dolgok intézendík.

Telefon: 141. aaáau

| Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Adhumanizmus.
Az emberi életnek, az egyéni sza­

badságnak és a polgári becsületnek az 
a baisse sze, amelyet a harminc éves 
háború dulásai idéztek elő, szükség- 
szerúleg csapott át egy ellenkező irá­
nyú visszahatásba, mely a fenti nemes 
fogalmaknak valódi tartalmat és érté­
ket igyekezett adni. Alig tévedünk, 
ha az egyén becsülésének újabb kor­
szakát a uagy francia forradalom diada­
lától számítjuk. A szabadság vértől 
öntözött földjén virágzott ki először a 
humanizmus csodafája. Nem az eszme, 
hanem az emberiség gyarlósága az 
oka, hogy alig száz esztendő alatt az 
uj ideál szörnyen eltorzult, elkorcso- 
sodott.

Sok hazugság él ma a világon, 
de kevés nagyobb, mint az, amely a 
humanizmus takaró köpenyege alatt 
melegszik és onnan rendezi portyázó 
kirándulásait a legnemesebb szellemi 
és anyagi javak ellen. A túlzásba haj­
tott humanizmus kezd napjainkban kö­
zelítőleg akkora károkat tenni, mint a 
középkor embertelenségei. Amig a sö­
tét századokban a gazok üldözésének 
ürügye alatt a legjobb ember is ki 
volt szolgáltatva a legméltatlanabb bá­
násmódnak, napjainkban fordítva, az 
ártatlanul üldözöttek minél sikeresebb 
védelme érdekében a legszemensze- 
dettebb gazságok úgy tenyésznek, ahogy 
éppen nekik tetszik.

Hogy ne mindjárt magyar példá­
val hozakodjak elő : Valósággal komikus 
az az enyheség, amivel a francia alsó­
fokú bíróság elbírálja azokat a szörnyű 
gazembereket, akik magukat apasok­
nak nevezven, éveken át rabolják a 
polgárokat, orvul késelik és lövik a 
rendőröket és ha végre hurokra kerül­
nek. a szenzációt hajszoló újságok, 
meg a nagyvárosi élet meghibbant 
idegű hisztérikus ferfiai és női nemzeti 
hősöket csinálnak belőlök. Ezek ellen 
a humanista rendörködés es bírásko­
dás úgyszólván semmit sem használ.

Van azonban álhumanizmus ná­
lunk is bőven. Ha az eleven joggya­
korlatot, a sokszor igen jól megcsinált 
törvények értelmezési módját figyeljük, 
elszomorító példákat találunk. Az es­
küdtszék hiányos szervezete, a szak­
ember esküdtek hiánya a legképtele­
nebb iteleteket szüli. A kúria néha alig 
győzi megsemmisíteni azokat.

Nagyon furcsa a végrehajtási el­
járásunk. Szép dolog védeni a >sze- 
gény< adóst, de odáig menni a véde­

lemben, hogy a hitelező, a jóhiszemű, 
becsületes hitelező valósággal gúzsba 
van kötve a végrehajtási törvény ezer 
apró zeg zugától és buvókájától, az 
már mégis csak álhumanizmus. Hogy 
hova növi ez ki magát, ha véletlenül 
a végrehajtó összejátszik az alperessel, 
erről néhány becsületes és komoly 
ügyvéd tudna legendákat mesélni!

A csőd-eljárásunk is sok rendbeli 
javitásra szorul. A német csődtörvény 
sem a tökéletesség mintaképe. De azért 
a hires spanyol Salgado de Samoza 
könyvének, a >Labyrinthus credito- 
rum<-nak aligha volt gyarlóbb uno­
kája a midikénél. A mai alakjában 
túlzott szűk látkörü humanizmusával 
egyenesen belebiztatja a rosszhiszemű 
és ravasz adóst a hamis bukás meg- 
próbálásába.

Leggyengébb alkotások azonban 
a btk. azon paragrafusai, amelyek a 
becsületet védik. Mert megvédik ugyan 
azt a becsületet, amely evidenter nincs, 
de igen gyengén veszik védelmükbe 
az igazán becsületes ember jogos ér­
zékenységét Amig ezek a §-sok át 
nem alakulnak, alig is lehet gondolni 
a párbaj kiküszöbölésére és a polgári 
és katonai beesület-fogalom nivellá- 
lására.

Sok álhumanizmus van a keres 
kedelmi törvényünkben is, amely sok 
mindenben kedvez a legrosszhiszeműbb 
bank — és iparvállalat — gründo- 
lásnak !

Párisban nemrég jelentékeny Írók 
és tudósok erélyes mozgalmat indítot­
tak abban az irányban, hogy a nagy­
város elvetemült apasai ellen újból 
hívják életre a testi büntetéseket és 
pedig igen komoly és súlyos formában. 
A nyilvános korbácsolás visszaállításá­
ról van szó.

Ez uj idők jele. Kezd befellegzeni 
a gazok pártfogójának, az álhumániz- 
musnak.

Vájjon nálunk mikor ébrednek 
fel annak a regi elvnek a tudatára, 
hogy a törvénykönyveknek lépést kell 
tartani a gonoszok ravaszságával ? Váj­
jon mikor veszik észre, hogy az álhu 
manizmus már a becsületes embereket 
kezdi veszélyeztetni a törvényes véde­
lem és megtorlás elégtelenségével? Vaj 
jón mikor? (B. B.)

Az állami igazgatás köz­
vetítése. Regi sérelmük it városoknak 
és vármegyéknek, hogy az állatni közigaz­
gatás közvetítése céljából nagy és költse 
«es szervezetet kell fentartaniok, anélkül, 
hogy az állam ezen fentartási költségek­
hez bármivel is hozzájárulna Csak a lég 

utóbbi években szánta rá magát az állam, 
hogy őket e címen bizonyos, meghatáro­
zott összegű segélyben részesíti. Az összeg 
nagysága azonban sehogy se áll arányban 
a feladatok mennyiségével s e jelenték­
telen kis segély is törvényileg csak az 
1909 ik és ,1910 ik évre volt biztosítva. 
Somogy vármegye törvény hatósága most 
feliratot szándékozik intézni a kormány­
hoz, hogy ha már az állami hozzájárulás 
felemeléséről nem lehet szó, legalább egye­
lőre a törvénytervezetben megszabott je­
lentéktelen kis összeget biztosítsa törvény - 
hozásilag a kormány. A segély eimén biz­
tosítandó kárpótlás kérdésével a törvény­
hatóság a legközelebbi közgyűlésen fog 
foglalkozni.

Kecskemét közlekedésügye.
Felolvasta Sándor István v főjegyző

Folytatás.) 5
Úthálózatunk készen van, e tekin­

tetben igen kevés a tennivalónk. Jófor­
mán csak egyes meglevő, vagy ezután 
épülő vasúti állomásokhoz való hozzáju­
tást kell új útak nyitásával mégkönnyi- 
tenünk. Annál nagyobb és nehezebb fel­
adataink vannak a meglevő utaknak kő­
burkolattal célszerűbben használhatókká 
tétele körül.

Köutak burkolása.
A kőútak főelőnye a gazdaságra 

nézve abban áll, hogy az igavonó állatt 
erejének nagyobb kímélésével kétszer ak­
kora terhet lehet rajtuk a vasúti állo­
másra, vagy a piacra, vagy a városból 
kiszállítani, tehát úgy az állati, mint az 
emberi munkaidő jobb kihasználása válik 
lehetővé. Ebből a szempontból mit ér az 
a csongrádi, mindszenti, vagy szolnoki út 
melletti gazdának, hogy a szegedi út és 
a kécskei út ki van kövezve? Sőt mitér 
a kocseri határ mellett lakó szentkirályi 
gazdának a kövezett kécskei út, ki ezután 
is csak fél terhet rakhat, mert a kőútig 
5-6 km útat kell megtennie tengelyig 
érő sárban, vagy homokban, kocsijával ?

Igaz, hogy az lehetetlen, hogy min­
denkinek kőútat csináljunk, sőt a főbb 
útvonalak kiépítése is csak hosszú idő 
alatt történhetik meg. De keresnünk kell 
a módokat, hogy ez fokozatosan meg­
történhessék, sőt lassanként a nagyobb 
jelentőségű mellékútak és összekötő út­
vonalak kiépítéséről is gondoskodnunk 
kell. Részben nekünk, részben az utánunk 
következő nemzedékeknek. A nagyobb 
dülőútak kiépítése is be fog idővel kö­
vetkezni, amikor majd a sok kőút hasz­
nából minden gazda megérti és belátja, 
hogy a bármily időjárás mellett biztosan 
és jól használható kőút épitési és fenn­
tartási költsége sokkal kisebb, mint az a 
megtakarítás, amit gazdaságában annak 
segélyével elérhet. Ez azonban ma még 
távoli reménység. A mi feladatunk csak 
az, hogy az útépítés költségeinek csök­
kentésére keressünk módokat és hogy a 
népet szellemi színvonalának emelésével 
az anyagi jólét ezen eszközeinek felisme­
résére igyekezzünk képessé tenni.

Belterületi közlekedés
A belső közlekedés terén is sok a 

tennivalónk. Első feladat a nagy utak

díjtalanul kieszközlök 4*. kamatra ingatlanokra, valamint már lévő nagy kamatú adósságok 
illetékmentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölc-önügy keresztül 
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forgalmának a város központjába széles, 
jól kövezett és egyenes vagy szelíd haj 
lásu főutcák segélyével való bevezetése. 
Épen ilyen fontos a piacnak minden igé­
nyekhez alkalmassá tétele és az odavezető 
útvonalaknak megfelelő módon való bur­
kolása. Gondoskodni kell továbbá arról, 
hogy a vasúti állomások és — ha a Duna- 
Tisza csatorna megépül — annak kikötője 
szintéi, jó burkolt es széles u'cák segé­
lyével könnyen megközelíthetők legyenek. 
Végül gondoskodni kell arról, hogy a kül 
városok és a fejlődő uj városrészek fór 
galma is ugyanilyen utcákon, tehát köny- 
nyen juthasson el a város központjába.

A másik része a belterületi tenni­
valóknak magára a közúti közlekedési 
eszközökre vonatkozik, melyekről nehány 
szóval szintén m-’g kell emlékeznem.

Ami a fő utaknak a központba való 
bevezetését illeti e tekintetben már kevés 
tenni valónk van. Ilyen a Vásári utca 
mielőbbi kinyitása és rendezése, a Mezei- 
utca belső torkolatának kérdése, melynek 
megoldását soká nem halaszthatjuk.

A belső piacok mai berendezése a 
szükségletet szintén kielégíti, inkább csak 
azok elhelyezésére nézve lehetnek kívánni 
valók. A vásártér berendezése azonban 
nem felel meg a jogos igényeknek, mert 
ahova a vidéki eladók és vásárlók töme­
geit várjuk, ahol a lakosság egy jó nagy 
része bonyolítja le eladásait és vételeit: 
ott a feneketlen sár- vagy portenger so­
káig meg nem tűrhető, sőt valószínű, 
hogy a vásártér érdekében már eddig tett 
intézkedések, ha azok megfelelő burkolás­
sal teljessé tétetnek, vásáraink forgalmát 
és ezzel helypénzjövedelmét is emelni 
fogják, tehát a teljes rendezéshez a vá­
rosi pénztárnak is jelentékeny érdekei > 
fűződnek. H. é. vasutainkat is lehetőleg 
ide kell bevezetnünk.

Belső útvonalak
Az állomásokhoz vezető közúti fór 

galom szükségletei sincsenek kielégítve, 
aminek a főállomásra nézve jórészt az 
állomás bővítési tervezgetések az okai. A 
személypályaudvarhoz vezető ut a szűk 
ségletnek jelenleg eléggé megfelel. Ha 
azonban a főállomás az eddig készített 
tervek alapján épül ki, a Rákóczi ut a 
személyforgalom lebonyolítására teljesen 
alkalmas útvonal lesz, viszont azonban a 
teherpályaudvar szükségletei nem lesznek 
kellő mértékben kielégítve, mert a Rákóczi- 
utat a teherforgalomtól lehetőleg mente­
síteni kívánjuk, a Szolnoki utca pedig a 
mai forgalom számára sem elegendő és 
még kevésbbé lesz alkalmas arra, hogy a 
teherpályaudvar megnövekedő forgalmát, 
valamint a vasútvonalon túl keletkező I 
városrészek forgalmát a városba bevezet­
hesse. Ezért a Szolnoki-utca kibővítésé- j 
nek szükségességével már most számol- l 
nunk kell.

Az alsópályaudvar jól hozzáférhető, ' 
ellenben a Máriavárosi állomást a város I 
sál összekötő megfelelő útvonal a Vásár­
téren hiányzik és erről a szabályozási 
kérdésok megoldási után még akkor is 
gondoskodni kell, ha a lajosmizsei vasút 
szobanforgó államosítása és fővonallá té 
tele nem történik meg.

A Duna Tisza csatorna esetleges ki­
építése esetén valószínű, hogy annak ki 
kötője a mai vágóhid környékén lesz; ez 
Bzókségeesé lógja tenni a Mezei utca ren­
dezését, amit különben a város szélén 
keletkező uj városrész kifejlődése is meg 
kíván, szükségessé teszi továbbá a Kuruc­
térnek a leendő kikötővel széles és jól 
burkolt utcával való összeköttetését, a 
Csongrádi utca éles kanyarulatainak meg­
szüntetését és belső torkolatának már 
előbb emlitett kibővítését.

Az uj városrészek fejlődhetése érde­
kében első sorban az államvasutak vona­
lának a Szolnoki útnál való áthidalására, 
— másodsorban a Máriahegyből a belte­
rülethez csatol: részek számára megfelelő 
főútvonalról való gondoskodásra, — ezzel 
kapcsolatban a Széchenyi utca kinyitására
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van szükség, ami egyébként a Budai 
nagy ut forgalmának bevezetésére is egye 
dűli alkalmas eszköz. Kívánatos, volna 
még, hogy a IV ik tized északi sarkánál 
betorkoló népes közok (Vacsi köz, Talfái- 
köz) forgalmának alkalmas útvonallal a 
belterületre jutását biztosítsuk, ami csak 
a IV ik tizeden keresztül történhetnék és 
amit ezen tized jelenlegi közlekedési, 
egészségügyi és tűzrendészed állapota is 
sürget, ez azonban oly nehéz kérdés, hogy 
valószínűleg csak hosszú idő múlva és 
nagy áldozatok árán válik lehetségessé.

Utcaburkolás.
Másodsorban elengedhetetlenül szük­

séges utcáink mai rendezetlen állapotán 
segíteni. Járdáink állapota Í6 sok kívánni 
valót hagy hátra, mert a burkoló anya­
gok drágasága és tégláink gyöngesége 
mellett azok jókarba helyezése és tartása 

| igen költséges. Gazdasági szempontból 
még nagyobb fontosságú az utcáknak búr 
kolattal való ellátása, ami egyébként a 
talaj szennyeződésének megakadályozása, 
a nagy porképződés miatt a levegő tisz­
tántartása, tehát egészségügyi szempont­
ból is rendkívül szükséges. De nem mel­
lőzhetünk még egy szempontot. Ha a fő 
vonalak kövezve lévén, nagyobb terhek 
szállítása alkalmával a kocsikat ehez mér­
ten terhelik meg. Miután azonban a mel 
lékutcák, sőt egyes főutcák is burkolat 
lanok, az ezekre érő terhes kocsik mind­
untalan elakadnak s nagy időveszteség­
gel, áruik egy részének lerakása után 
tudnak rendszerint csak továbbhaladni, 
ami a fuvarozó vállalatokra s közvetve a 
nagy közönségre nézve nagy és elkerül­
hető kiadási többletet, az utcán járó kelők 
számára pedig lépten nyomon botrányos 
és undorító látványt szolgáltat. Ezt az 
állapotot sokáig nem tűrhetjük, a vizve 
zeték és a csatornázás megtörténte után 
hozzá kell fognunk a nagyobb mérvű 
utcaburkoláshoz, annál inkább, mert 254 
utcánk közül 185 kövezetlen s a burko­
lattal már ellátott 69 utca száma is csak 
azért látszik ilyen impozánsnak, mert a 
kövezett u’cák jelentékeny része nagyon ; 
rövid. Ha ezt a kimutatást utcabosszak 
szerint terjeszteném elő, az állapotok még 
szomorúbbaknak látszanának,de ilyen ada 
taim szerencsére nincsenek.

Közúti vasút.
Harmadik fontos feladatunk a belte 

rületi közlekedés terén alkalmas közúti 
közlekedési eszközről való gondoskodás. 
Időm nem engedi meg, hogy az alkalmas 
közlekedési eszköz megválasztását tárgyal 
jam, csupán csak arra kívánok rámutatni, 
hogy városunk valamely megfelelő közúti 
társas közlekedési eszköz megteremtésére 
már megérett. Ezen állitás téves voltának 
bizonyítására rendszerint azt szokták fel­
hozni, hogy nálunk a távolságok kicsi­
nyek, ezért felesleges közúti vasút. Ám 
de azt látjuk, hogy más városokban sem 
nagyobbak a távolságok, mégis megél és 
szükséges a villamos vasút. így pl. a 
nagyszebeni villamos vasút hossza csak 
2’4 km., a szombathelyié 8 km., a fiumeié 
4 4, a sopronié 4'6 km. Ezzel szemben 
nekünk csupán főforgalmi Útvonalunkon, 
A főállomástól a Rákóczi utón és a Vá­
sári utcán át a Széktóig 8 765 km., a 
pálya egy részén szükséges kettős sínpár 
számításba vételével 6 290 km. útvonalra 
van szükségünk. Pedig e mellett különö 
sen a műkerti szárnyvonal berendezésére 
is nagy szükség volna, különösen ha a 
már meglévő rnűkerti sétány, Földtnives 
iskola, Gazdasági szaktanitónŐ képezdo, 
az épülő Művésztelep mellett a tervezett 
országos tébolyda is oda épül.

Az ilyen vállalat kifizetőségére ada­
taink ugyan nincsenek, de ha figyelembe 
vesszük a kisebb városok közúti vasútai 
nak forgalmát, — fentebb épen ezért idéz­
tem kisebb városok adatait, — azt talál­
juk, hogy az ilyen vállalkozások ha nem 
is nagy jövedelműek, de rövid egy-két év 
alatt kifizetőkké válnak és forgalmuk 
messze fölülmúlja azt a forgalmat, ame­

lyet tőle előzetesen várni szoktak. így az 
előbb idézett vasútak közül 1909 ben a 
fiumei 2184,000 személyt szállított, évi 
bevétele 261,000 korona volt s hogy for­
galma emelkedőben van, mutatja az, hogy 
1910 októberi bevétele (22 648 korona) 
az 1909 októberi bevételt 247 koronával 
túlhaladta. A nagyszebeni villamosvasút
— ez a legrövidebb — 1909-ben 650.000 
személyt szállított, évi bevétele 73,240 
korona volt, de 1910. évi október havi 
bevétele (8870 korona) 1127 koronával 
haladta túl az 1909. októberit A soproni 
villamos vasút 1909 ben 506,000 személyt 
szállított, bevétele 78,830 korona volt, de 
1910. évi októberi bevétele (7480 korona) 
429 koronával fölülmúlta az előző évit. 
A szombathelyi villamos vasút 1909 ben 
478 000 személyt szállított, bevétele 60,000 
korona volt, ennek 1910 októberi bévé 
tele (5950 korona) 158 koronával szintén 
túlhaladta 1909 október havi bevételét.

Amint ezekből látható, a kö/u i köz­
lekedés mindenütt — kis városokban és 
nagyon rövid vonalak mellett is — foly­
tonosan fejlődik s általában olyan forgal­
mat mutat, amilyet a megfu’ott távolság­
ról és az illető város nagyságáról Ítélve 
előre alig remélhettek. Ezért és a mi h. 
é. vasútaink gyorsan emelkedő személy­
forgalmáról Ítélve, nekünk sem igen kell 
attól félni, hogy a közúti vasútra sokáig, 
vagy sokat kelljen ráfizetnünk; mindössze 
abban ajánlatos óvatosnak lenni, hogy 
egyelőre csak a fővonalat építsük ki, a 
mellékvonalak szükségletét pedig valamely 
kisebb befektetést igénylő közú i társas 
közlekedési eszközzel igyekezzünk ellátni 
addig, mig a kifejlődő forgalom és a szer 
zendő tapasztalati adatok a nagyobb tőke­
befektetést veszélytelenné s a befektetett 
tőke kamatozását biztosabbá teszik.

(Vége köv.)

NAPI HÍREK.
- 0 .‘wbtíbbbMmc íi kiodóhimual ttltfixi Mdnui: 141. 4—

Naptár: 1911. év, március hó 4., szombat, 
Róm. kath.: Kázmér, Protestáns Adorján, Görög- 
orosz; 1911. február hó 19., Filemon, Izraelita: 
5671. év, Adar 4., S. Theruma — Napkelte 6 óra 
39 perc, Napnyugta 5 óra 46 pec. Naphossza 11 
óra 7 perc. — Holdkelte 8 óra 16 perc, reggel. 
Holdnyugta 10 óra 7 perc, este. Első negyed 8-án 12 
óra 1 perc, éjjel.

Idofana: A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, b következő 
idő várható: Változékony, szeles, elvétve csapadék, 
később hűvös. ______

Félmillió közcélokra.
Pátkay Lajos végrendelete.

— A nap eseménye —

Mai számunkban hirt adtunk a fiatal 
Pátkay Lajos hirtelen elhuny tárói. 
A születésétől fogva gyönge szervezetű 
fiatal embert szivszélhüdés ölte meg. Kissé 
különcködő természetű volt egész életé­
ben, magába vonult, zárkózott életet élt, 
de hogy nemes érzésű és fenkölt gondol­
kozása volt, mutatja végintézkedése, mely­
nek értelmében körülbelül 500,000 kor ér­
tékű vagyonát csupa közcélokra hagyta. 
A helybeli ref.főgiran. bán, majd a ref. jog­
akadémián végezte iskoláit, tanulni ugyan 
nem igen szeretett soha, de viszont kora 
gyermekségétől fogva nagy szeretettel bí­
belődött a természettudományokkal. Tagja 
volt a Természettudományi Társaságnak, 
annak folyóiratát böngészte mindig s a 
maga módja szerint próbálkozott maga is 
természettudományi írásokkal. És három 
intézet között osztotta meg a vagyonát 
három egyenlő részben, még pedig egy- 
harmadrészben a kecskeméti ref. főgim­
názium, egy harmadrészben a ref. jogaka­
démia, egybarmadrészben a bpesli Ter­
mészettudományi Társulat javára. Mind a 
három intézetnél jó helyre jut a tekinté­
lyes alapítvány, méltó célokat fog szolgáini 
3 őrizni fogja mindenkorra a nemeslelkű 
alapitó emlékét.
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— Temetés Pátkay Lajos elhunyté- . 

r61 a következő gyászjelentést kaptuk : 
„Alulírottak úgy a maguk, mint az ősz 
8zes rokonság nevében is szomorú szívvel 
tudatják, hogy unokaöccsük Pátkay Lajos I 
földbirtokos és bizottsági tag, életének I 
28 ik évében, 1911 évi március hó 1 sö I 
napján, déli 12 órakor elhunyt A meg­
boldogult hült tetemei f, hó 3 án délután 
3 órakor fognak a ref. Egyház szertartása 
szerint a Nagy halasi u gyászháztól a Budai­
úti ref. temetőben örök nyugalomra tétetni. 
Kecskemét, 1911 március 11. Békeporaira! 
Kiss Mihályné Pátkay Klára, özv. diósadi 
Deák Sándorné, Pátkay Mária s gyerme­
keik. Szokolav Miháiy neje Fórián Ilona 
B gyermekei, Dr. Karácsonyi AntalnéSzó- 
kolay Ida.“ A temetés nagy részvét mel­
lett ment végbe, gyászoló rokonok.és nagy 
közönség érdeklődése mellett. Ö maga 
örök emléket állított magának végrende­
letében.

— Igazgatósági ülés. A munkáspénz 
tár folyó hó 5 én vasárnap igazgatósági 
ülést tart, melynek tárgyát a rendes egye 
sületi ügyek képezik.

— Ismeretterjesztő előadások A Gaz j 
dasági Egyesület által rendezett téli is- ! 
merelterjesztő előadások ciklusában a folyó 
hó 5 én vasárnap két helyen tartanak ' 
felolvasást Helvetia telepen Nádas János i 
és Kiss Elemér, Szarkasban pedig Pirk [ 
László és Floris Rudolf olvasnak fel.

— Football mérkőzés A Kecskeméti 
Atlétikai Club vasárnap tartja idei szezon 
nyitó footbali-mérkőzését a Józsefvárosi 
Atlétikai Club első csapatával. A K. A. C. 
már hetek óta szorgalmas tréninget foly­
tat és teljesen uj csatársort állított össze, I 
mely a legjobbnak ígérkezik. Rm dkivül I 
élvezetes lesz tehát a vasárnapi mérkőzés, | 
mely a szék tói pályán fog lefolyni s dél- | 
után 3 órakor kezdődik. Jegyek előre 
válthatók Hornyák Ferenc drogériájában.

— A Magyar Gazdaszövetség Kecske­
méten. A Magyar Gazdaszövetség idei 
nagygyűlését tudvalevőleg a nyíregyházai 
nagygyűlés határozatának végrehajtása 
alapján Kecskeméten tartják meg. Úgy a 
Gazdaszövetség, mint a Kecskeméti Gaz­
dasági Egyesület Koritsánszky János ve- j 
zetésével már megkezdették ennek a ki- i 
váló gazdatársadalmi eseménynek az elő J 
készítését. A Magyar Gazdaszövetség a I 
nagygyűlés előkészítésénél Darányi Ignác 1 
v. b. t. t, volt földmivelésügyi miniszter, i 
elnök és Bernát István igazgató vezetésé­
vel kiváló súlyt helyez arra, hogy a nagy- i 
gyűlésen a magyar mezőgazdaság minden | 
fontos kérdése megvilágittassék. Eddigelé 
Bzámos testület jelentette be csatlakozá­
sát. A szövetség pedig most gondoskodik 
előadókról.

— Kolozsvár átirata Kecskeméthez. Ko­
lozsvár város polgármestere ma átiratban 
azt kérdezte Kecskeméttől, hogy az itteni 
városházán milyen Írógépek vannak, me 
lyik hivatalban mennyi van s melyik 
typus vált be legjobban? Mindezen kér 
désekre kimerítő választ kér. A tanács 
természetesen teljesíti a kérelmet.

— A Polgári Kör ünnepélye. A Kecs­
keméti Polgári Kör, mint rendesen, az 
idén is meg fogja ünnepelni márc, 15 ét, 
melyre vonatkozólag az aláírási ivek a kör 
helyiségében vannak kitéve. Az ünnepi 
szónok nevét még nem közölhetjük, mert 
a választmány még nem állapodott meg 
» szónok személyében. Az ünnepély a 
Beretvás szálló külön termében lesz.

— Szállítás Kiskunfélegyházán már 
annyira előrehaladtak a városháza mun­
kálatai, hogy már a hivatali bútorokról is 
gondoskodnak. Ma pályázatot hirdettek a 
szükséges bútorok szállítására. Az aján­
latokat március 15 déli 12 óráig kell be­
adni a félegyházi polgármesteri hivatal 
hoz. Mint halljuk, több kecskeméti bútor 
gyáros is pályázik a félegyházi szállításra.

— Vásár Nagykőrösön vasárnap és 
hétfőn, f. hó 5 én ős 6 án országos vá­
sár lesz.

— Hegedűs András holttestét haza 
szállítják. A sokat szenvedett, szerencsétlen 
Hegedű 8 András postás kihűlt porié- 
szeil a család holnep szombaton hazaho­
zatja Budapestről. Temetése vasárnap dél­
után fog végbe menni a ref. egyház gyász­
szertartása szerint.

— Nem messze esik az alma a fájától. 
Alig néhány hete irtuk meg a Kecske 
méti Lapokban, hogy Zsilinszki Sándorné 
60 éves napszámosnőt, aki életéből 18 
évet már a fegyházban töltött, a kecske­
méti rendőrség a félegyházi vasárban el­
követett tolvajlásai miatt elfogta s a kecs­
keméti kir. törvényszék vizsgálóbírójának 
átadta. Már azon ügyekben bűntársként 
szerepelt a vén tolvajnő leánya Fábián 
Sándorné Zsilinszki Rozália 29 éves nap­
számosnő. Most ezt a fehérszemélyt tar­
tóztatta le a rendőrség, mivel, mint éjjeli 
vendég egy vendéglátó fiatalembert annak 
lakásán február 28 án 100 koronás bankó­
jától megkönnyitett. Tettét beismerte. Át- 
kisérték az ügyészség fogházába.

— Sopron Kecskeméthez. Sopron vár­
megye felirt a kormányhoz, melyben azt 
panaszolja, hogy az osztrákok a Lajta 
vizét el akarják vezetni, ez pedig óriási 
kárt okozna Sopron iparvállalatainak és 
mezőgazdáinak. Ma átirt Sopron vármegye 
Kecskeméthez s kéri városunkat, hogy a 
kormányhoz intézett feliratukat támo­
gassuk.

— Női ruhás tolvaj Ma éjjel 2 óra 
tájban a máriavárosi őrjáratnak feltűnt a 
Közép utcában egy női sompolygó alak, 
akinek a hátán egy zsák volt. Amikor 
megállásra szólították fel, eldobta a zsá­
kot, ledobta magáról a kabátot és esze­
veszett futásnak eredt úgy, hogy a rend­
őrök képtelenek voltak utolérni. A gyér 
világosságnál mégis felismerték, hogy 
az illető női ruhába öltözött férfi. A 
zsákban két tyúkot és egy kacsát talál­
tak, eszméletlen állapotban Kabátja zse­
bében egy porszóró gummival felszerelt 
üveget találtak, amely tele volt karból 
porral. Ezt hintette a baromfiak közé, mi­
től azok elszédültek.

— Mulat a gazda. Tegnap délután 
B Tóth László urréti lakos mulatott Bor­
sos Pál IV. tizedben levő korcsmájában 
és lovait a korosma előtt órák hosszáig 
étlen-szomjan állani hagyta. Mikor pedig 
Tóth uramat a rendőr figyelmeztette, még 
neki állt feljebb és a rendőrt durva szit­
kokkal illette. — Az eljárást megindítot­
ták ellene.

— Javíthatatlan kofa A baromfi ko­
fák egyrésze azt a szokást vette fel, hogy 
a termelőktől piacra hozott baromfit, még 
mielőtt azok azt leraknák és a helypénzt 
megfizették volna, megveszik és ezáltal a 
várost megkárosítják; kü önösen szokása 
ez az eljárás Bodor Béla III. tized 164. 
szám alatti lakosnak, kit már több Ízben 
figyelmeztetett is a rendőrség. Úgy látszik 
azonban, hogy Bodornak a rendőrség kis 
miska, mert tegnap is 16 drb pulykát 
vett meg egyik piacra igyekvő gazdától. 
A rendőrség megindította ellene az eljá­
rást kihágás miatt.

— Rendzavarás a színházban Tegnap 
este a színház karzatán Hideg Imre IX. 
t. 106 szám és Bodor Béla III. tiz. 164. 
szám alatti lakosok rendetlenül viselked­
tek észajongtak miért az ügyeletes rendőr 
feljelentette őket a rendőrség kihágási 
osztályánál.

Házlebontás miatt! 
Értesítem a nagyérdemű közönsé­
get, hogy a mai naptól kezdve az 
összes raktáron levő árú-készlet 
eredeti gyári árban lesz kiárúsitva.

— Tisztelettől: —

VAJDA MIHÁLY.

Összeégett kisgyermek.
Szerencsétlenség Ballószögben.

Tegnap délután egy megrémült asz- 
szony egy össze vissza égett kis fiút ho­
zott be a városházához. Az orvosi hiva­
talban, ahogy lehetett, enyhilették a sze­
gény teremtés fájdalmait, aztán ki vitték 
a kórházba.

A szerencsétlenül járt gyermek neve 
Csizmadia László s mindössze négy és 
féléves. Tegnap délután az édesapja balió- 
szögi lakásukban az udvaron foglalatos­
kodott, édesanyja pedig mosott. A kis fiú 
a konyhában játszadozott. Az asszony el­
végezvén a mosást, épen ruhát teritgetett 
a padláson, midőn egyszerre rémes sikol­
tás hallatszott a konyhából.

Az öreg Csizmadia László rosszat 
sejtve berohant a konyhába, rémülten 
látta, hogy a kis fia ruhája lángokban 
áll. Rögtön megpróbálta a tüzet elfojtani, 
de mire igyekezete sikerült, a kis Csiz­
madia László már súlyos égési sebeket 
szenvedett.

A kecskeméti kórházban sem segít­
hettek a szerencsétlenül járt kis fiún. Ma 
reggel meghalt.

A rendőrség megindította a nyomo­
zást, vájjon terhel-e felelősség valakit a 
szerencsétlenség körül.

Pórul járt tolvaj.
Malac-kaland.

Humoros lopási kísérletről számolunk 
be ezúttal, ami ritka emberrel történ 
hetik meg.

Schenk Rudolf pék, a Hloschek 
Adám fele üzlet jelenlegi tulajdonosa csü­
törtökön délelőtt 11 óra tájban a Budai­
utcai üzletének ajtajában állva, nézett 
ki az utcára.

Látja egyszer, hogy egy napszámos 
kinézésű alak irgarmatlan igyekezettel 
akar beterelni egy malacot a Sas utcába. 
A malac nem engedelmeskedett, lépten- 
nyomon visszafordult.

A szemben levő iskolából éppen akkor 
jöttek ki a gyerekek, akiket felszólított 
az ismeretlen ember, hogy segítsenek haj­
tani a malacot.

A megcsökönyösödött jószágnak még 
ez sem használt, visszafordult a Budai­
utcára.

Ezt már nem állhatta meg Schenk 
Rudolf. Megkérdezte az embert hova hajtja 
a malacot.

— Hát hova máshova ? Haza.
Schenknek nagyon gyanús volt a 

dolog és kinyitva a kisajtót, beszólt a min­
denesnek, benn van-e malac. Ebben a 
percben csoda történt.

A malac villámgyorsan beszökött a 
nyitott kisajtón. Az ismeretlen ember pe­
dig futásnak akart eredni, de Schenk 
gyorsabb volt és galléron csipte.

Hamarosan ott termett egy rendőr, 
aki a malachajtó bácsit bevitte a rend­
őrségre. Megállapították, hogy a malac­
tolvajt Kovács Lászlónak hívják.

Az eljárást megindították ellene.

W y kittéi-.
(E tovatbau kö*löttek.-it nem vállal felelősséget a Sxerk.

Nyilatkozat.
Alólirottak kijelentjük, hogy a th. 

bizottsági tagsági helyekre, melyek va­
sárnap betöltetnek, a Felsökerületi Füg 
getlensegi Párt jelöltségét fogadjuk el.

Szappanos Mihály, 
Keresztes Imre, Baktay Mihály,

Bóka Zsigmond, Laczy Sándor 
A munkapárthoz egyáltalán semmi közünk.
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HázlielyeK 
eladók a vasúti állomás és az 
új honvédhuszárlaktanya köz- 
vetlen szomszédságában a néhai dr. 
Szeless József örököseinek 
tulajdonát képező, a Szolnoki 
kapuban fekvő és a Szolnoki- 
útra dűlő szőlő területén. Bő­
vebb értesítést ad dr. Fekete László 
ügyvéd. Kecskeméten, — N'gvkőrösi útea. 

Fest, tisztit és vasal 1
Van szerencsénk a nagyérdemű kö­

zönség becses tudomására hozni, hogy 
műhelyünk megnagyobbitá- 
sával az eddigi mérsékelt arainknál is Ol­
csóbb arak mellett dolgozunk. Törekvésünk 
az, hogy az eddiginél is sokkal több mun­
kánk legyen, — a reánk bízott minden 
ruhadarabot a legovatosabban kezeljük s 
azt a kívánt rendelés szerint elkészítsük ; 
úgy a festést, tisztítást, fehérnemű mosást és 
vasalást, mint az e szakmába vágó barmifele 
munkát kifogástalan szépen, felülmulha 
tatlan tisztán és ragyogó fényesen állítsuk 
elő. Ezek által reméljÜK a nagyérdemű kö­
zönség becses bizalmát még jobban kiér­
demelni, amit továbbra is kérve, vagyunk 
2437 teljes tisztelettel:

Fűszerüzlet, 
vagy korcsma-helyiségnek esetleg 
mindkettőnek is megfelelő has folyó évi 
május hó l-sőre kiadó vagy eladó 
Völker telep, Vacsi-hegy 90. sz.; értekez 

hetni Vacsi-hegy 141. szám alatt.

yendiglő eladás.
VII tized 4. színi alatti Bek e-féle 
vendéglő ésmulatóház eladó. 
Foglal magúban egy nagy tánc és éttér 
met, 4 szobát, 3 konyhát, 3 kamrát, pincét,
fedett kuglizót, kertet és egyéb szükséges 
mellékhelyiségeket, értekezhetni ugyanott.

58 SB.

Az elárusító helyek kimutatását, ar|ogyz< 
propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár 
Wien 11/153. Praterstrasse No.57. Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza, Hornyak Ferenc 
drogueriájában,

Katona Zsigmond, Farkas Ignác, Tóth István 
gyógyszertárában.

Kovács és Szántó Utóda.
Régi itcée-piacon. Juhász házban.

UJ!
Tisztelettel van szerencsém a n. é. kö­
zönség b. tudomására hozni, hogy a 
Vasarinagy utcán.Takács fakereskedö úr 

házában 253°
mérlegkeszitö műhelyt nyitottam, 
ahol mindennemű uj mérleg készítését, 
hibásak javitását elfogadom, pontos ki­
szolgálással. jutányos árak mellett. 
A n. é. közönség b. pártfogását kérve, 1 

vagyok teljes tisztelettel:
Sandrik János mérlegkészitő. 
27 éves erőteljes egészséges hajadon 
aki jól tud főzni, ért a háztartás minden 
ágazatához, a baromfitenyésztéshez is; 
ilyen minőségben ajánlkozik magános 
úrhoz gazdasszonynak. — Vidékre is 
szívesen megy. Címe S. J. Agasegyhazi 
puszta 30-ik szám. Köncsögi állomás. 
Első kecskeméti vi I lány erő re berendezett 

borotvahomorú kö szőrűidé mben 
elvállalok minden e szakmába vágó

köszörülést és javítást, úgymint: 
fodrászollók, borotvák, hajvágógépek, 
szabóollók, konyhai eszközök, minden­
nemű gépkések: nyomdai és könyv­
kötői gépkések, húsvágó gépkések-, 
továbbá húsvágó bárdok stb. köszörülé­
sét és javítását a legjutáuyosabb árak 
mellett. A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok tisztelettel;

Jámbor János műköszörűs
Trombita ú.6Jüz8efgőzmaltmnnnl szemben.

Kiadó lakás. 2663
Özv. Darányi Ferencné úrnőnek a VSSÚti

■ főállomás közelében, a Daróczi közre 
fekvő nyaralója, melyben van 4 szoba, 

I cselédszoba, konyha, éléskamra és pince, 
1 egész evre bármikor azonnal bérbeve 

hető. A helyiségek két garzon lakásra 
» osztva, bútorozva is kiadatnak. A város 
‘ hoz való közelségénél fogva, az epület 
í téli lakásra is épúgy alkalmas, mint 
i nyaralásra. A feltételek megtudhatók a 
| nyaralóban lakó kertésznél naponta déli 
í 12 — 2 óra és esti 6—8 óra között.

j Az Első Kecskeméti Bútormárvany Iparnál

nöimunkasokéstanoncok
fizetéssel azonnal fölvétetnek

Jelentkezhetni 2672
’38 j VI. kerület, Collner-tér 46. szám alatt.

i

I

Eladó vegyeskereskedés. 
Tiz év óta fennálló, trafik, postabélyeg, 
denaturált szesz és pálinkamérés enge 
délylyel, a város élénk forgalmú helyén, I 
kényelmes lakással, villanyvilágítással 1 
felszerelt vegyeskereskedés — nagyobb 
vállalat miatt — 2400 korona befekte I 
téssel azonnal átvehető II. kerület, 

Mária körút 25. szám. 2073 

l’j gépjavitóműhely I 
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön 
séget, hogy VI. tized, Szolnoki utca 90 
(uj B>‘hin u'ci 9.) számú Cseh fele házban 
egy új gépjavító es mülakatos- 
mühelyt nyitottam, ahol elvállalok min 
denféle lakatos munkákat, külö 
nősen pedig gazdasági g e p e k, úgymint: 
cséplő es vetögepek, szecskavágok stb javí­
tását szakértelemmel, szigoiú pontossággal, 
jutányos árban. — Kérem a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását, vagyok kiváló 

tisztelettel:
Moravszky Vince

gépjavító és műlakatos-m

2642

t e r.

Dr. Fekete László ügyvednek 284S 
az alsó ménteleki vasúti állomás tös’om- 
szédságábun fekvő 15 hold földje, 
amelynek fele a legmodernebbül beültetett 
már termős/őlő, eladó. Bővebb értesítést 
ad a tulajdonos. (Nagy körösi utca 13 sz.) 

Eladó szőlő.
Maria hegy. Széchenyi-város 4. szám 

alatt 146 útból álló jókaiban levő bortermő 
és gyümölcsös szőlő egészben vagy két 
részben, a rajta levő lakással, mely áll 1 
szoba, konyha és kamrából, jó ivóvizű 
kúttal; — továbbá Szarkásban 182 szám 
alatt 3 és fél hold területű föld, melyből 
2 hold szőlő, 1 és fél hold p 'dig rozsvelés, 
lakással, jó kúit-d, a kisnyiri állomáshoz 
fél óra járásra, eladó; értekezni lehet D. 
Kovács János tulajdonossal II. tized, Kőhíd 
utca és Vágó-tér sarok (új Mária kőiú 25. 
szám) ahol egy jókarbau levő egy ló utáni 

kocsi eladó.

EVOE“
csodaszer

bebizoDyith&tólig 
hatásos. 

Kopaszság, hajhullás, hámlas ellőni szer. ,Evoe‘ erősíti 
és frissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a hajnövését. 
Egy nagy üveg ara> ‘8en ^‘“dős 5 korona, három üvegé 
12 korona. — .Evoo^-csoda-krém ránc, vimmerli, redői 
bóratksellen. Nagy tégely 4 korona. — .Evoe* kelet, 
szépitőszappan 1 korona. Utánvéttel. — Az ,Evoe*-tar- 
saság főraktára: WIEN, 11/521- Praterstrasse 57.

Főelárúsitó:
Hornyak Ferenc drogueriája Kecskemét.

Eladó vagy kiadó ház.
VII. tized, Dömötör útca 21. (új Zrínyi 
Ilona-útca 3.) számú ház, mely áll 4 
szoba, konyha és egyéb mellékhelyisé­
gekből, nagy udvarral eladó, esetleg 
május 1-ére bérbe kiadó; értekez-

| hetniatulajdonosBekc Iatvánnéval
Mezei-útca 24. szám alatt. 2535

Kecskeméti Butoriparosok Áruraktár Szövetkezete,
Nagykőrösi utca 22. mint ai Orsiágoa Központi Hitelszűvelkezet Ugji. Nagykörösi utca 22.

Eladó ház. — 
Az I só tized, Dob-útca 215. számú ház, 
mely áll 4 szobából és egy konyhából, 
továbbá egy különálló lakás, mely áll 
egy szoba és konyhából, pince és nagy 
cserepes színből, mindkét lakás szüksé­
ges mellékhelyiségekkel, azonnal örök 
áron eladó. A ház a kinyitandó új 
Vásári útcai sugárút egyik sarokháza, 
amely a sugárút legszebb pontján áll. 
Értekezni lehet GrÖber Ferenc katonai 

nyilvántartónál. i

• •

• •

G •

A|ánlja dúsan felszerelt bútorraktárát. 

Teljes lak- és szállodaberendezések. 

Függönyök, szőnyegek, szalongarniturak ebedlö, háló- es 
MT konyhaberenderések.

Kenek, tükrök, vas és rerliutorokbol nagy raktár. 
Menyasszonyi kelengyék nagy választékban

AMBr** Megrendelések is elfogadtatnak
asztalos es kárpitos bútorokra

Angol bór es szőnyeg garnitúrák Díványokból állandó 
nagy raktár Vidéki meghívásra megbízottunk 0 la utazik

• •

• •

• •
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